

共青团成都外国语学院委员会

工作简报

二〇二五年

第二期

团委综合办公室编

四月三十日



一、班子建设

☆4月2日，亚非语言学院团委在第二教学区 D501-1 会议室召开团委专题会议。亚非语言学院党委书记钟伟、团委书记陈一平、学生会执行主席梁春蕊以及学生组织各部门干部参加此次会议。会议中，总结了上学期亚非语言学院团委工作成果，并梳理了本学期举办的活动，钟伟书记对亚非语言学院团委的工作与发展提出建议。亚非语言学院团委定会牢记嘱托，提升工作效率，强化宣传力度，创新活动形式，让团委工作更深入人心。

二、思想引领

☆3月30日，亚非语言学院团委在第二教学区 E107 教室召开了“聚焦两会热词，勇担青春使命”专题干部理论学习。本次会议旨在深入学习贯彻全国两会精神，引导青年学子把握时代脉搏，明确使命担当。学习过程中，亚非语言学院学生组织全体成员共同探讨青年在“十四五”成就与“十五五”蓝图下的机遇与责任，围绕两会热点展开深入解读，增强了亚非语言学院学生组织成员的时代责任感。

☆4月6日，亚非语言学院团委在第二教学区 C504 教室举办了“青年逐梦初心之地，砥砺奋进伟大征程”主题会议。

本次会议强调梦想是激励青年坚持前行的信仰，深入阐述了新时代青年挺膺担当的重要意义，并鼓励亚非语言学院全体学生组织干部珍惜韶华，奋发有为，将个人理想融入国家和民族的伟大事业。

☆4月6日，中东欧语言学院团委学生会第二教学区C-201-1会议室举行“弘扬教育使命，传承奉献精神”主题教育活动。团委书记杨鑫主持会议，全体学生干部参加会议。此次主题教育活动提升了学生干部的综合素养，增强了学生干部的责任感，为更好的服务师生积蓄力量。

☆4月6日，国际传媒艺术学院团委组织学生干部在第二教学区C601-1会议室开展“习近平总书记在纪念五四运动一百周年大会上的讲话”理论学习会议。此次学习会议的召开，进一步加深了学院青年学生对习近平总书记重要讲话精神的领悟与理解，为学院共青团工作的发展奠定了坚实的思想基础。

☆4月26日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会在翠屏山赵一曼纪念馆开展党史学习教育研学活动。通过实地参观，同学们深切感悟革命先烈精神，接受思想洗礼，以坚定信念投身学习实践，为民族复兴凝聚青春力量。本次活动深化青年使命教育，赓续红色精神血脉。

三、组织建设

☆3月25日至4月9日，中东欧语言学院团委组织各年级班团支部开展春季学期团员和青年主题教育活动，持续落实“三会两制一课”制度工作。此次团员和青年主题教育活动

有利于贯彻落实全面从严治团要求，夯实基层团组织建设，促进团支部规范化建设，增强团员青年的使命感和责任感，提高团支部管理和规范化制度化。

☆4月1日，教育与体育学院团委开展“关注青年心理健康，共享共建美好未来”主题团课。本次团课的开展加强了教育与体育学院学子对心理健康的认识，同时学子们在对案例学习后了解到心理健康和身体健康同样重要，并掌握了调节负面情绪的方法。

☆4月1日，国际传媒艺术学院团委召开民主生活会，学院团委书记周杭彬、学生副书记杨柠霞、邵薇宁及全体团干部、团员代表共同参与。通过此次会议，全体团员青年进一步明确自身在团组织中的责任与使命，增强了团组织的凝聚力和战斗力。

☆4月2日，国际传媒艺术学院团委组织部开展“以‘志愿青春’悟中国式现代化”主题团日活动。此次团日活动形式新颖、内容丰富，通过代表发言、视频展览、朗诵和问答等多种形式，引导青年深刻理解志愿服务与中国式现代化的内在联系，提升团员青年志愿服务意识，强化新时代使命担当。

☆4月6日至4月10日，亚非语言学院团委组织各团支部围绕“批评与自我批评”开展了民主生活会。各团支部聚焦团员思想、学习、生活中的不足开展自查与互评，团员们严格对照要求，积极反思自身在思想觉悟、团队协作、学习主动性方面的不足，全面剖析问题成因，并提出改进措施。此次民主生活会的开展促进了团员自我完善以及团员之间

的交流，增强了团支部的凝聚力和战斗力。

☆4月7日，教育与体育学院团委开展“弘扬家国正气，砥砺爱国奋进之志”主题团课。在本次团课中，教育与体育学院学子对历史故事和现实案例进行剖析，深入学习家国正气的内涵，极大的提升了爱国意识，增强了爱国自觉。

☆4月7日至4月16日，国际传媒艺术学院团委在全院范围内以班级为单位开展“全民国家安全教育 走深走实十周年”国家安全教育主题班会。各班级团支书通过讲解概念、案例讨论、知识闯关等环节精心策划主题班会，切实强化学生国家安全意识，推动总体国家安全观在青年群体中的有效渗透，为筑牢校园安全防线，推动国家安全凝聚青春力量。

☆4月9日，国际传媒艺术学院团委组织部在第二教学区 C601-1 会议室成功举办团支书大会暨“以‘志愿青春’悟中国式现代化”主题团日活动颁奖仪式。本次团支书大会暨主题团日活动颁奖仪式，不仅表彰了优秀个人与集体，强化团支部建设，更激发了广大团员青年青年的爱国热情与责任感。学院团员青年将以更加饱满的热情和昂扬的斗志，投身于中国式现代化的伟大实践。

☆4月10日，教育与体育学院团委举办了“2024-2025学年第二学期”线上团支书大会。在本次大会上，通过对两会的热点解读，让教育与体育学院团支书能够及时了解国家动态并及时传达至班级，有利于教育与体育学院学子了解国家发展趋势，不断拓宽眼界，丰富知识储备。

☆4月上旬，各学院分团委有序开展“五四”系列评优

院级评选工作。经自主申报、材料筛查、现场评审、学院团委审查，并经各学院党委批准后确定最终拟推荐名单。“五四”系列评优活动有利于推动形成“树典型-传经验-促提升”的良性发展机制，对培养团员青年的集体荣誉感和责任感，弘扬五四精神发挥重要作用。通过表彰优秀，树立榜样，展现了青年学子积极向上的精神风貌，进一步促进广大青年在新时代担当作为，为校园建设与社会发展贡献青春力量。

☆4月中上旬，各学院分团委聚焦“学习两会精神”“国家安全，挺膺担当”双主题，组织开展专题团建活动。通过系统阐释党的二十大及三中全会精神要义，引导团员青年精准把握政策方向，深化理论武装，筑牢使命担当；结合案例解析、知识竞答等多元化形式，推动总体国家安全观入脑入心，切实增强维护国家安全的责任意识和行动自觉，全面提升青年群体的思想政治素养。

☆4月17日，西欧语言学院团委学生会与国际商学院团委学生会第二教学区E202教室开展交流活动。双方学院分享了各自在组织建设、活动策划、志愿服务等方面的经验做法。双方就联合开展跨院系活动达成共识，并初步拟定了合作计划。此次交流活动加强了学院间的沟通联系，为今后团学工作的协同发展创造了良好条件。

☆4月17日，校团委组织部积极组织各学院分团委开展“严守团纪规矩·争做青年先锋”主题团课。通过观看《团章解读》教育片、实际案例分享、交流讨论等方式，强调了严守团纪规矩和团员先锋榜样力量的重要意义，增强了我校

团员的纪律意识与自我约束能力增强我校基层团组织的生机活力。

☆4月18日，校团委在第一教学区A105会议室举办成都外国语学院2025年五四红旗团委材料复审会。评审过程中，秉持公平、公正、公开的原则，严格遵循评审标准，认真审阅各分团委提交的申报表、辅助材料等。此次材料评审不仅全面回顾和总结了各分团委过去一年的工作成效，也增强了青年团员开展团的工作的热情与活力。校团委将以此为契机，进一步加强对各分团委的指导，为融合专业特色提供有力支持与帮助，为学校人才培养目标贡献更多青春力量。

☆4月22日，校团委在学术报告厅举办成都外国语学院2025年五四红旗团委现场陈述会。学校领导、各二级学院团委书记、学生代表到场。本次评审会促进了各二级学院间经验互鉴与能力提升，为培养新时代有理想、有作为的优秀青年提供了实践支撑。此次陈述会营造争先创优的环境氛围，衔接党团育人链条，推动我校共青团工作高质量发展。

☆4月29日，西欧语言学院团委在第二教学区E204教室开展了团员代表大会。西欧语言学院团委书记张芳、团委学生副书记潘星妍、陈安东及西欧语言学院2022级、2023级、2024级各班团支书到场参会，整个会议的开展井然有序。这次会议不仅扩充了学院各团支书的党团知识储备，也增强了各团支部之间的交流，为学院更系统的管理各团支部提供了有力的支撑。

四、社会实践志愿服务

☆4月1日至4月3日，宜宾校区青年志愿者协会在会议中心门口组织开展了青春志愿安全同行游园会活动。本次活动通过游园会的形式告知全体师生防艾、防火、防毒以及保护环境的相关知识，提高了师生在日常生活中的警惕性，同时也宣传了志愿服务精神。

☆4月1日，校团委青年志愿者协会在第一教学区 B110 教室开展“生命教育，遗体捐献”红十字第二课堂讲座。本次讲座为同学们详细讲解了无偿献血、造血干细胞及人体器官捐献的基础知识，包含捐献的意义、流程、对捐献者身体的影响等内容，通过视频帮助同学们更加深入学习相关知识。本次活动共计覆盖人数达 200 余人，深化了同学们对造血干细胞捐献、人体器官捐献知识的认知，增强了自身的社会责任感，有利于引导我校学子树立正确的生命观和价值观，倡导积极健康的生活方式。

☆4月2日，校团委青年志愿者协会在第三教学区 309 教室开展十佳志愿者材料评审会，此次评审会邀请各学院志愿服务组织负责人担任评审人、严格依据评审标准与流程，遵循回避制，秉承公平、公正、公开的原则，对参评材料进行审阅、讨论和评分，最终评选出 2024 年度十佳志愿者。此次评审会充分展现了我校学子参与志愿服务的热情和精神风貌，起到了良好的示范作用。

☆4月7日至4月11日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部积极开展资源对接工作，通过公众号、官方网站等渠道扩宽志愿服务活动资源，目前已确定 2 个社

区可开展暑期三下乡社会实践活动，为后续志愿服务工作的开展奠定了良好基础。

☆4月9日，职业教育学院志愿者服务中心面向全院学生组织金梦幼儿园志愿服务面试活动，旨在优化青年志愿者队伍结构，搭建实践育人平台。本次面试通过规范化选拔流程，重点考察参选者的沟通能力、专业素养及服务意识，引导学生在展示个人特长的过程中深化对“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神的理解。活动既为职业教育学院学子提供职业能力实训契机，又通过校地协同服务实践，有效拓宽学院社会服务辐射面，为后续志愿品牌建设奠定人才基础。

☆4月11日至4月14日，英语语言文化与翻译学院志愿者服务中心综合实践部先后开展了防震减灾基地参观学习、残疾人中心手工活动、禾苗特殊儿童关爱活动等5项志愿服务活动，进一步提升了干事独立带队能力并为部门的持续发展奠定了坚实基础。

☆4月11日，亚非语言学院团委组织15名学生志愿者在都江堰市综合福利院开展志愿服务活动。在活动过程中，志愿者们协助老人完成手工作品并合影留念，期间倾听老人的故事，陪老人聊天。此次志愿服务活动，不仅为都江堰社会福利院的老人们带去了关怀与温暖，也展示志愿者们的社会责任感与奉献精神。

☆4月12日至4月13日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心组织青年志愿者前往街子古镇开展2025年四川崇州“巴山蜀水，运动川渝”第六届街子古镇越野赛志愿服务

活动。86名学院志愿者协助主办方圆满完成赛道指引、物资分发、打卡计时、补给供应及应急保障等赛事工作，以高度的责任心和敬业精神，有效保障了此次越野赛的顺利开展，赢得了参赛选手和赛事组委会的高度赞誉。

☆4月12日，宜宾校区青年志愿者协会在翠屏山景区及河湾苑小区开展文明劝导与青春助学志愿服务。景区服务累计30余次，助力环境维护并优化游客体验；社区助学开展3次，36名志愿者为儿童提供学业辅导与心灵关怀。活动中以青春行动践行社会责任，传递温暖力量。

☆4月12日、4月13日及4月20日，职业学院开展关于“高等教育自学考试”“事业单位考试”的志愿服务活动。两次志愿服务活动通过组织协调与专业辅导，切实提升了志愿者的实践能力及社会责任感，深化其对公益服务的价值认知；同时助力学院塑造社会服务品牌形象，强化“实践育人”协同机制，为优化就业服务体系注入内生动力。

☆4月13日，宜宾校区青年志愿者协会带领10名志愿者在养老院开展了“关爱老人传递温暖”活动。通过互动交流、才艺表演及暖心陪伴，志愿者们为老人带去欢乐与慰藉，并在倾听长者故事中感悟敬老传统。此次活动旨在以青年力量传递社会温度，架起代际情感桥梁，同时引导志愿者在奉献中提升社会责任感，深化对孝道文化的理解与实践。

☆4月14日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会第一教学区连廊处开展“我为师生办实事——非遗漆扇”志愿服务活动。志愿者通过亲手制作漆扇沉浸式体验传统技

艺，在实践中探索文化守正创新。本次活动以青年视角展现非遗魅力，激发学子传承文化根脉的使命感与责任感。

☆4月18日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心前往崇州市文化艺术中心参加2025年度崇州市青年志愿服务项目大赛。通过路演展示项目亮点，与20余支团队交流经验，为后续志愿项目品牌化进一步发展奠定基础。

☆4月18日，中东欧语言学院志愿者团队赴大观社区业主委员会协助开展基层民主选举工作。此次活动充分展现了中东欧语言学院“服务社会、奉献担当”的理念，通过参与基层治理实践，既强化了学生的社会责任意识，又提升了其社会实践能力。作为中东欧语言学院学院志愿服务常态化建设的重要实践，此次活动有效促进了校地合作，彰显了高校服务社会的职能，为推动基层民主建设贡献了青春力量。

☆4月21日至4月25日，校团委青年志愿者协会为2025CDIIF成都国际工业博览会提供展会志愿服务，本次活动通过前期筛选、现场培训等形式共组织110名志愿者参加。活动内容涵盖了展商引导、现场指引、接待代表团访问交流等，共计服务3000余人次。志愿者们为参展商和观众提供高质量服务，为博览会的顺利进行提供了有力保障。

☆4月23日、4月27日及4月28日，由共青团成都外国语学院委员会承办、校团委综合办公室协办的2025年第十二届世界运动会语言类志愿者选拔成都外国语学院专场面试在第一教学区及行政楼会议室开展。此次活动展现了我校积极参与国际赛事的担当，为学生提供了锻炼自我、增长

见识的平台，培养其国际视野与团队协作精神。同时，也有助于营造积极向上的校园文化氛围，激励更多学生投身志愿服务，增强社会责任感，促进学校教育与社会实践的紧密结合。

☆4月25日，国际商学院志愿者来到光大百龄帮养老院，开展“一对一”倾听活动。此次活动帮助老人们缓解孤独感，获得情感慰藉，感受到社会的关爱与尊重，提升晚年生活的幸福感，也帮助志愿者们培养爱心，增强责任感与沟通能力。

☆4月26日，西欧语言学院团委组织学生志愿者赴凤凰社区开展“法保游园会”志愿服务活动。志愿者们精心准备、热情服务，活动吸引了众多社区居民参与，现场气氛热烈。此次活动不仅增强了社区居民的法律意识，也为志愿者们提供了宝贵的实践机会，展现了新时代青年服务社会的担当。

☆4月26日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会文星社区开展垃圾分类知识宣传志愿服务活动。志愿者们用实际行动践行了志愿服务精神，展现了当代大学生的社会责任感和担当精神。活动中通过多样化形式普及分类知识，倡导居民养成环保习惯，助力营造绿色社区环境。本次活动彰显青年责任担当，以实际行动为共建美丽家园注入青春能量。

☆4月26日，我校青年志愿者协会联合各学院于成都市血液中心开展参观学习。成都市血液中心的负责人李艳老师向大家详细介绍成都市血液中心的基本情况，并围绕血液类型、血液构成、献血流程及注意事项等方面向大家讲解

无偿献血知识。此次参观学习活动的不仅让志愿者们深入了解了血液中心的工作流程和无偿献血的重要性，提升了对无偿献血公益事业的认知度和认同感，同时激发了大家参与无偿献血的热情。

☆4月，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心带领学院青年志愿者前往崇州市朱氏街开展“在‘城’长”志愿服务活动。活动为童伴之家小朋友带来乐高拼搭、绘本学习和绘画涂色等课程，既丰富了儿童课余生活，提高他们的综合能力，又锻炼了志愿者的社会实践与教学能力，实现理论与实践的双向赋能。

五、校园活动

☆4月2日，宜宾校区商务英语学院分团委学生会在大洋洲厅开展了第五届中文辩论赛决赛。本次辩论赛的开展不仅培养同学的思维能力，还提高他们的语言表达能力；在团体中，培养协作精神的同时，也增强凝聚力；此外，辩论赛中不同观点的碰撞，能激发同学们对各种问题的思考，促进思想的交流与创新。

☆4月9日，中东欧语言学院组织开展“语众不同探生涯·大学体验启新程”学生生涯规划研学活动。中东欧语言学院团委学生会牵头负责，四川省成都市洛带中学260余名师生走进我校，亲身感受外语专业特色、体验大学生活。此次活动增强了成都外国语学院的影响力，同时也展现了中东欧语言学院的良好形象。

☆4月10日，校团委学生社团管理中心柢年文学社在口

语角举办解构自然事物“刻板印象”交流活动。本次解构自然事物“刻板印象”交流活动旨在提高学生的思考能力。在活动过程中，社员们深入探讨对自然意象的刻板认知，思想在交流中激烈碰撞产生不一样的火花。此次活动帮助学生们突破思维定式，推动校园文化的多元化发展，营造积极活力的校园氛围。

☆4月11日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会 在亚洲厅开展“舞韵风华，跃动青春”校园舞蹈大赛。选手们以灵动舞姿演绎多元风格，或轻盈古典，或热情现代，团队协作与独舞锋芒交相辉映，尽显对舞蹈的热爱。本次舞蹈大赛不仅为学生提供了展示艺术才华的舞台，更以多元舞蹈风格碰撞激发创意活力，让青春在跃动的舞步中诠释对美的追求与热爱，为校园文化注入灵动鲜活的生命力。

☆4月11日，宜宾校区团工委办公室在第一教学区C座组织开展了以“习语金句”为主题的书法比赛决赛。本次比赛软笔、硬笔分别有27名、26名选手进入决赛，通过书写新时代习近平总书记的经典语录，有利于引领校区学子学习新思想、树立新理念、开拓新格局，为校区文化建设添砖加瓦的同时，丰富校区“12345”的育人思路，为校区学子将来走入社会奠定坚定的思想基础。

☆4月11日，职业教育学院技能型职业教育项目部组织开展了系列学风建设月活动。此次活动通过强化学习纪律、培育自主学习习惯、深化技能实训，有效营造出“比学赶超”的积极氛围。数据显示，学生课堂参与度显著提升，技能认

证通过率明显增长，真正实现以学促行、以行践学的育人目标。

☆4月12日，校团委学生社团管理中心鹅湖辩论社与西南交通大学希望学院、成都文理学院以及成都东软学院在第三教学楼A309会议室成功开展“联盟杯”四校联赛活动。本次活动为学子们提供了展示才华的舞台。不仅展现了当代青年敏锐的思辨能力和团队协作精神，更通过智慧交锋使校际间的学术交流与友谊得到了深化。此次活动加深了各高校社团之间的了解与合作，希望未来能够共同联合高校学生社团开展更多具备创新与发展的相关活动。

☆4月15日至4月16日，成都外国语学院第二届春季运动会成功举办。本届运动会共设置田径、趣味竞技等28个比赛项目，吸引全校8个学院逾1500名师生参与。开幕式上，各学院方阵通过舞蹈展示、多语种口号演绎等创意形式，生动展现青年学子的青春风采。赛事期间，校团委338名成员参与赛事颁奖组工作。在为期两天的工作中负责奖状书写、奖品保管、场地布置、播音与主持、赛时裁判、急救医疗等工作，全程承担赛事荣誉保障工作。各学院团委学生会协同联动，组织320余名工作人员投入后勤保障工作，高效完成运动员签到、医疗急救、加油稿撰写、特色展板设计、赛事摄影等10项专项任务。经过激烈角逐，共有16项比赛记录被刷新。本次运动会通过竞技比拼与团队协作相结合的模式，深化“五育融合”育人理念，全面锤炼学生体魄意志，为营造健康向上、团结奋进的校园文化注入强劲动能。

☆4月17日，校学生会在第三教学楼309会议室开展“全心权益”座谈会，各学院学生会相关负责人共计37人参会。会议对近期各学院学生反映较大的校园基础设施、交通安全、食品安全、心理健康等问题进行了系统性的收集与总结，解答部分学生的意见并反馈说明。同时，会议也对发展管理部拓展多样化职能进行了讨论和交流，各学院对部门中除校园权益维护以外的职能发展有了新的见解。本次座谈会收集了近期同学们对校园问题的建议，讨论了部门职能的多样化拓展，同时强调了部门权益工作的重要性，为本学期各学院相关部门的未来工作作出了积极探索。

☆4月17日，教育与体育学院团委学生会第一教学区C207教室和B110教室举办教师技能大赛。彭盈老师、王敏珊老师、陆莉老师及唐娟老师作为评委出席本次赛事。本次大赛的举办充分体现了教育与体育学院学子的双语教学特色，极大的展示了学子们扎实的教学能力和多维创新能力，有利于教育与体育学院教育人才培养工作迈上新台阶。

☆4月18日，由校团委主办，校团委学生艺术团承办的“爱在春天，音为有你”声乐合唱团暖春路演活动在学校运动场开展，40名工作人员参与到本场活动的组织、技术与表演工作当中，歌手们用自己独特的嗓音演绎了“爱”的不同模样，呼吁观众将爱留存于心、将爱传递他人，本场活动取得了圆满成功。

☆4月22日，校学生会在第二教学区A103教室成功举办了主题为“留学经验分享与交流会”的第十一期“青春大

讲堂”活动。活动嘉宾为来自英语语言文化与翻译学院的吴梦婷同学，她从学校及专业选择、雅思备考、材料递交等方面详细地向同学们分享了相关信息，并强调了根据自身实际情况做出未来规划的重要性；同时，她鼓励同学们明确目标、掌握正确的学习方法、勇于突破自我，实现梦想。通过本期“青春大讲堂”，同学们树立了正确的目标，更加清晰了自己的未来规划。

☆4月中下旬，各学院分团委协助开展2021级本科毕业生论文答辩工作。毕业论文答辩是对学子专业学习成果的全面检验，也是各学院深化教学改革、推动教研融合成果的缩影。

☆4月24日至4月25日，宜宾校区举行2025年春季运动会，设置18个兼具竞技与趣味的比赛项目。9支学生代表队和3支教职工代表队共计2000余人次参赛，打破5项校记录。本次运动会旨在以“强体魄、砺精神”为内核，积极践行校区“12345”育人工作思路，助力师生通过体育锻炼涵养身心、凝聚意志，为学校建设高水平、国际化、应用型外国语大学贡献力量。

☆4月24日，校团委学生艺术团街舞队在学校运动场举行了“燃梦青春，舞动前行”路演活动。街舞队成员在排练与表演中提升专业技能，增强团队协作能力。学生干事通过实践，舞台掌控力更加熟练，积累了活动组织经验。此次活动丰富了校园文化生活，展现学校活力风貌，提升校园文化氛围，也为学生提供展现自我的平台，激发学生对艺术的热

爱，促进学生全面发展，也彰显学校对学生综合素质培养的重视。

☆4月26日，校团委学生社团管理中心 HW 电竞社在第一教学区 B404 教室举办王者荣耀比赛。通过激烈比赛，让学生们可以在比赛过程中学习游戏策略、战术思维和应变能力，同时培养对电子竞技的兴趣。希望该活动引导学生们正确看待电子竞技，平衡娱乐与学习，促进全面发展。本次比赛的召开丰富了学生们的校园文化生活和课余生活，增加了同学们对电竞文化的了解，提升团队协作和竞技精神，丰富了校园文化生活。

☆4月27日，校学生会在观澜堂成功举办以“一路‘声’花，‘音’你绽放”为主题的 2025 校园歌手大赛。本次活动共吸引全校 310 名同学参与，经过初赛一分钟清唱、复赛伴奏演唱的激烈角逐，最终共有 10 名选手脱颖而出登上决赛舞台。此次活动丰富了校园文化生活，展现学校活力风貌，提升校园文化氛围。

☆4月28日，西欧语言学院团委在学术报告厅和口语角举办了世界葡语日活动。西欧语言学院院长陈果、西欧语言学院团委书记张芳、西欧语言学院的相关领导以及葡萄牙语专业的师生代表到场观摩活动。发展与管理部门负责本次活动的后勤工作。本次活动不仅有利于激发同学们对专业的热爱，更有助于促进我校与巴西驻成都领事馆的友谊，更好地交流与合作。

☆4月29日，中共都江堰市委宣传部、都江堰市文学艺

术界联合会主办，都江堰市文艺志愿者协会、都江堰市音乐家协会、都江堰市舞蹈协会承办的《把都江堰唱给你听》——都江堰市原创音乐、舞蹈暨撤县建市 37 周年文艺展演活动节目彩排在都江堰市工人文化宫开展，我校团委学生艺术团 3 名成员参与彩排活动。本次活动有效促进了文化艺术与城市的深度融合，全力推进了都江堰市“五大新城”建设。

☆4 月 29 日，校团委学生艺术团 12 名成员参与成都市高新区成外高级中学主办的第八届校园文化艺术节闭幕式文艺汇演活动。本次活动取得圆满成功，有效促进了集团内两所学校的友好交流，营造了良好的校园艺术氛围。

☆4 月，各学院团委学生会先后举办第二届 TED 演讲比赛院级决赛。选手们从不同的角度表达思想，分享观点。流利的双语、富有哲理性和思辨性的内容，展现了当代大学生积极向上的精神风貌。此次活动为同学们提供了展示自我的平台，有效提升了学生的语言表达能力和综合素质。

六、宣传工作

☆4 月，校团委宣传部持续开展“相机接力”系列视频的推动工作，对“相机接力规则篇”视频进行完善、改进，并于 4 月 22 日发布在校团委官方微信视频号。4 月 24 日，校团委宣传部与国际传媒艺术学院合作的“相机接力之八大学院篇”第一期视频顺利发布在校团委官方微信视频号上，促进了学院与团委的友好交流，推动校园宣传力量的壮大。

☆4 月，我校共青团系统官网累计发布通讯稿 12 篇，累计发布推文 20 篇。

七、创新创业就业促进

☆4月2日，亚非语言学院在第二教学区 E106 教室成功举办了“创新创业交流会”。此次活动旨在培养学生的创新创业意识，分享丰富多元的创业经验。各班学生代表积极参与，活动由亚非语言学院团委书记陈一平主持。本次交流会不仅拓宽了同学们的创新创业视野，深化了大家对互联网思维的理解，更为同学们未来的创新创业之路指明了方向，助力同学们在创新创业的浪潮中勇立潮头，实现自己的创业梦想，为社会经济发展贡献青春力量。

☆4月23日，宜宾校区国际商务与管理学院分团委学生会在大洋洲举办第一届“轻创杯”大学生创新创意大赛决赛。决赛现场，科技与人文交融、创意与实干并重，各支队伍尽情展现创意特色。本次活动不仅有利于激发学生潜能，培养核心能力，还为社会发展注入源源不断的创新活力。

☆4月24日下午，中东欧语言学院在第二教学楼 E426-1 教室举办创新创业大赛路演，此次创新创业大赛路演的顺利进行，展现了中东欧语言学院学子创新创业的热情，激励更多学生参与创新创业活动，培养他们的创新精神和创业能力，提高人才培养质量。